

学生突发心脏骤停

太原十五中紧急救援跑赢时间

本报讯(记者 张晓丽)太原十五中一名学生在操场运动时突发心脏骤停,学校第一时间启动安全事故应急处理机制,为学生赢回了宝贵的黄金抢救时间。11月24日,太原十五中师生将27412.7元善款交到还在住院的学生家长手中。目前,经医院

ICU救治,这名学生恢复情况良好,正在进一步康复治疗中。

11月10日上午,太原十五中一名学生在运动时突发心脏骤停,昏迷不醒。事发后,学校第一时间启动安全事故应急处理机制,拨打120求助,班主任、校医及校领导临危不

乱,科学处置,先后采取AED除颤、心肺复苏等抢救措施。约15分钟后,120救护车驶入校园。救护人员到达现场时,这名学生已恢复自主呼吸。随后,这名学生被送至山西大一院救治。太原十五中对学生采取的科学抢救措施得到市红十字会的肯定。据悉,这

是我市第9例AED成功救治的案例。

11月21日,太原十五中举行献爱心募捐活动。全校师生积极响应,慷慨解囊,共筹集善款27412.7元。救治期间,太原十五中全程关注学生救治进展和健康状况,并将所有善款交到学生家长手中,表达关怀慰问。

再现并州文化勃勃生机

古县城开设太原方言博物馆分馆

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)走进明代建筑崔家大院,戴上耳机可聆听十县(市、区)居民字正腔圆的方言,现场感受太原莲花落和老太原叫卖的风采,11月26日,太原方言博物馆分馆在太原古县城正式开馆。天南海北的游客通过文字、音视频和现场表演感受太原方言的独特韵味。

“快来瞧、快来看喽——姑娘们穿的红鞋(音 hai)绿鞋……”,太原古县城崔家大院里,身穿长袍马褂的表演者李玉勇正在表演老太原叫卖。惟妙惟肖的叫卖,将大家带回老太原的街头巷尾,感受各行各业的叫卖场景。表演者王灏玮则带来大家熟悉的太原莲花落,以方言为载体的艺术表演吸引游客纷纷拍照留念。

太原方言博物馆分馆所在的崔家大院,是典型的明代民居四合院。展馆依院摆布,以方言数据采集、方言与口传文化、方言研究成果、方言研究资料4个展厅



为主,附带方言研学互动厅、学术交流厅。在方言数据采集展厅,戴上耳机就可聆听各县(市、区)居民绘声绘色的口语表达。“你去哪儿呀”,同样一句话,不同地区的表达方式大相径庭。游客兴致勃

勃地听听这个,感受下那个,在声音里“穿越”物理空间。在方言与口传文化展厅,太原莲花落、晋剧、太原秧歌、太原民歌、岗北秧歌、老太原叫卖等以太原方言为载体的非遗项目以视频方式播出,再现

了并州文化的勃勃生机,堪称对外文化交流的历史名片。其余展厅则以文字、图片和实物的形式,展现了老太原的市井风貌及对方言的保护、研究成果。现场还有打卡盖章活动,游客可通过图文、二维码下载等方式,将太原方言“带回家”。

方言是传承历史和文化的重要载体,号称文化“活化石”。绵延文脉,保护方言,已成为社会共识。2018年至2021年,太原市文化馆(原太原市非物质文化遗产保护中心)在太原全境开展系统的太原方言市声采集记录工作,并于2021年7月初在太原市文化馆建成全国为数不多的以语言为载体的太原方言博物馆。在古县城设立分馆,以方言市声展现锦绣太原的文化魅力,以文博旅游平台传播太原方言文化,进一步提高太原方言影响力,也丰富了古县城的文化内涵,让文旅体验变得多姿多彩。

本周继续降温 最低温-10℃

本报讯(记者 侯慧琴)根据太原市气象台预报,本周将继续降温,最低温度达-10℃。近期连续降温,外出做好保暖工作。

11月26日夜间到27日白天:晴天间多云,4~6级、短时7级或以上西北风,-4~9℃。

11月27日夜间到28日白天:晴天间多云,3~4级西北风,-7~8℃。

11月28日夜间到29日白天:晴天间多云,3~4级西北风,-7~6℃。

11月29日夜间到30日白天:晴天间多云,4~5级西北风,-7~3℃。

11月30日夜间到12月1日白天:晴天间多云,4~5级西北风,-10~4℃。

12月1日夜间到2日白天:晴天间多云,3级偏北风,-10~6℃。

进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

近日,小店区政府负责人带队到太原欣宁护理院、煤机社区比家美养老中心、北格村老年日间照料中心等地调研养老服务工作,高度重视养老服务业发展,着力构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充,医养相结合的养老服务体系。

尖草坪区

11月22日,尖草坪区委负责人到柴村街道就尖草坪区公办示范性综合托育机构项目、山西建投滨河首府项目建设情况专题调研,增强“抓项目就是抓发展”的意识,强化对接服务,做好各项保障工作。

古交市

11月22日,古交市委负责人深入岔口乡寨底村,实地调研农村基层党组织主题教育开展情况和阵地建设情况,就村级党建阵地建设、集体经济发展和村党支部班子管理等方面存在的问题与乡村两级干部、驻村工作队和相关部门单位负责人座谈。

娄烦县

11月23日,娄烦县委负责人召开专题会议,听取采煤沉陷区综合治理工作、云顶山旅居酒店建设项目设计方案编制情况,推动采煤沉陷区综合治理工作见行见效,增强云顶山旅居酒店建设项目规划设计的整体性、协调性、落地性。

迎泽区

近日,迎泽区委负责人召开会议,研究部署乡村振兴工作,立足资源禀赋,调整优化产业布局,促进农村一、二、三产融合,构建现代农业产业体系、经营体系和生产体系,创新农文旅融合发展机制和发展思路,大力发展农村特色产业。

万柏林区

11月20日,万柏林区委负责人在中海国际社区工地、居然之家装饰建材馆(河西店)、太重宾馆等地,听取值班值守制度落实、设施设备巡检等情况,了解企业责任落实、岗位设置、设施配置等情况,督导检查安全生产工作。

清徐县

11月22日,清徐县委、县政府负责人率清徐县考察团赴吕梁市交城县,考察学习创优营商环境助力企业发展、重点项目建设、农文旅融合助力乡村振兴、美丽乡村建设、文物保护修复等方面的典型经验。

综改示范区

11月19日,山西综改示范区党工委负责人到阳曲工业园区,在泰山玻纤智能制造生产线项目及配套道路盘威中路、海纳半导体生产基地项目现场,了解项目建设进度、冬季施工组织、安全保障、作业环境、操作规程、应急预案等安全生产举措。

杏花岭区

11月21日,杏花岭区委负责人到山大家属院网格党群服务站、机车社区、东沟村新型智能养殖产业项目建设现场、窑庄村窑头民宿项目建设现场和职工新街台湾风情街,调研指导基层党建、项目建设、乡村振兴、安全生产工作。

晋源区

11月21日,晋源区委负责人带队深入中化二建集团有限公司开展入企服务,参观企业展厅并召开座谈会面对面听取企业需求,对企业提出的需要政府协调解决的事项,逐一给出答复,现场办公协调处理。

阳曲县

11月21日,阳曲县政府负责人到县城部分大型超市和酒店检查消防设施是否完善,到连心桥督导“一泓清水入黄河”工作,到泥屯大地矿山生态修复项目施工现场督导施工进度,检查相关安全制度的建立与落实情况。

中北高新区

11月21日,中北高新区党工委负责人带队赴中北大学走访,与中北大学及相关部门就“晋创谷”、中北大学项目、上兰村人居环境综合整治项目规划情况等座谈交流,进一步加强“区校联合”,促进科技成果转化落地转化。

(以上由李杰华编辑整理)